CONFERENZA EUROPEA SUL PARTENARIATO VIRTUALE BIOTECNOLOGICO E FARMACEUTICO 2023

Il Centro UE-Giappone per la cooperazione industriale è lieto di informarvi che organizzeremo il nostro 8° evento di abbinamento B2B online che collegherà aziende dell'UE e giapponesi attive nel settore delle biotecnologie rosse.

Sono aperte le iscrizioni per gli incontri online che si terranno a settembre.
La partecipazione all'evento è gratuita.

Dal 2016, il Centro UE-Giappone per la Cooperazione Industriale, rappresentante Enterprise Europe Network in Giappone, organizza un Brokerage Event nei settori Biotech e Pharma a Osaka, Giappone

Quest'anno, la Biotech & Pharma Partnering Conference si terrà online per una settimana dal 25 al 29 settembre 2023, con una sessione in loco il 10 ottobre per le aziende che saranno in Giappone in quel periodo.

Tutti gli incontri si terranno sotto forma di videochiamate, effettuabili direttamente tramite la piattaforma di partnership senza la necessità di alcun software aggiuntivo. (Gli incontri per la sessione in loco saranno organizzati anche attraverso la piattaforma di corrispondenza).

Essendo la seconda città più grande del Giappone, Osaka è un importante centro economico per l'industria biotecnologica e farmaceutica in Giappone e ospita diversi cluster biotecnologici. Storicamente, un gran numero di aziende farmaceutiche si è concentrato a Osaka. Al giorno d'oggi, le aziende farmaceutiche bio-correlate, i produttori di alimenti e le aziende circostanti, comprese le aziende di apparecchiature chimiche e mediche, sono accumulate intorno a Osaka e formano cluster.

Durante l'evento, i rappresentanti delle aziende dell'UE avranno l'opportunità di partecipare a incontri B2B prestabiliti con aziende giapponesi della regione del Kansai. L'evento rappresenta una piattaforma perfetta per incontrare i rappresentanti delle aziende giapponesi e accelerare le opportunità per potenziali partenariati commerciali tra aziende dell'UE e giapponesi.

L'evento di business matching è riservato alle aziende operanti nei seguenti settori:
1. Scoperta di farmaci e supporto alla scoperta di farmaci
2. Medicina rigenerativa
3. Terapie digitali (DTx)

Tutti i potenziali partecipanti sono invitati a registrarsi tramite la piattaforma b2match; tuttavia, gli organizzatori verificheranno nuovamente se il candidato è rilevante per l'evento.

Scadenza iscrizioni: 3 ottobre 2023

https://bio-pharma-osaka-2023.b2match.io
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